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Методическая разработка урока-викторины  по теме  

“Когда зима приходит …” для 6 класса  

по английскому языку. 

 

Учитель английского языка : Гозел Индира Агамаливна 

 

Цель: закрепление имеющихся знаний в области английского языка посредством игровой 

ситуации. 

Задачи: 

Образовательная 

• повышать познавательный интерес учащихся к языку через использование игровых 

моментов;  

• закрепить умение употребления в речи разговорной речи; 

• обучение навыкам восприятия на слух иностранных слов. 

Развивающая 

• развивать внимание и память учащихся;  

• развивать умение работать в группе. 

Воспитательная 

• умение работать в сотрудничестве с другими; 

• воспитывать уважительное отношение к другой культуре. 

  

Ход занятия 

I. Ход урока.  

Teacher: Good afternoon, dear children and guests! We are very glad to see you today.  

Welcome to our competition (слайд) 

Teacher: Our competition is devoted to the most interesting, the most important, the most 

beautiful season-winter, and of course, the most favourite holiday among all people all over the 

world - Christmas!  

Teacher: The traditional song of Christmas is ”Jingle bells”.  

I suggest you to open our competition with this song .  

Дети под музыку поют песню “Jingle bells”(слайд) 

(На экране интерактивный плакат с анимацией и текстом песни (караоке)) 

Jingle bells, Jingle bells  

Jingle all the way  

O, what fun it is to ride in a one horse open sleigh -- 2 times 

Dashing through the snow  



in a one horse open sleigh  

O, the fields we go, laughing all the way 

Bells on bob tail ring 

Making spirits bright  

What fun it is to ride and sing a  

A sleighing song tonight.  

Jingle bells, Jingle bells 

Jingle all the way 

O, what fun it is to ride in a one horse open sleigh -- 2 times  

Фонетическая зарядка. 

Let’s repeat Christmas words! 

Введение в иноязычную атмосферу «Learn Christmas vocabulary»(слайд) 

Teacher: And now I invite our teams and give them opportunity to introduce themselves. 

Welcome, dears! 

Contest I- Introduce teams. 

You are to introduce your team. 

1. The name of the team (Winter Stars, Cool boys) 

2. The emblem 

Команды представляют свои визитки на английском языке: название команды, девиз. 

Contest II Poems. 

Teacher: Our teams have prepared some poems about New Year , Christmas and winter! Let’s 

listen to them! (слайд) 

(выходят дети и рассказывают подготовленные заранее стихотворения). 

Команда «Winter stars» 

1-й ученик: Cold December brings us skating, for the New Year we waiting. 

2-й ученик: Winter is snowy, winter is frosty. The ground is white, all day and all night. 

3-й ученик:It’s winter, it’s winter, let’s skate and ski! It’s winter, it’s winter, it’s great fun 

for me! 

4-й ученик: This is the season when children ski, and Father Frost brings the bright New 

Year Tree. 

1-й ученик: It is winter, it is Christmas! Look at our Christmas Tree! There are big balls, 

there are nice dolls, many candies you can see. 

2-й ученик: We have a fir-tree in the hall. It is so beautiful and tall! Around it we dance and 

play, because it is a New Year Day! 

3-й ученик: New Year Day, happy day, we are all glad and very gay! We all dance and sing 

and say : “Welcome! Welcome, New Year day! 



Выходит команда «Cool boys» читает стихи. 

Contest III. Riddles 

Teacher: Our students prepare riddles for teams. Look at the videos, (слайд) And give us your 

answer, please! 

(команды слушают видео-вопросы) 

Contest IV the game “Associations” (слайд) 

Teacher: Let’s play the game “Associations” . You should remember as many as possible words 

connecting with the holidays of  New Year and Christmas as you can. The team who can 

remember more words wins.   

На доске или на плакате крупными буквами написаны слова Christmas , New Year.  

Дети по очереди называют ассоциации и записывают их на доске или плакате.  

Выигрывает та команда, которая называет больше слов. 

Contest V (слайд)-видео=викторина  

Listen to video “Christmas game”. Listen the questions and answer. 

Физкультминутка (видео-песня «What do you want for Christmas?») 

Contest VI 

Teacher: The next level of our competition’s game is Captain’s Competition. 

 Captains, go to the blackboard, please. 

Answer the questions: 

1. When do people celebrate Christmas Day in Great Britain?  

2. What do we usually give each other on Christmas day?  

3. What are winter months?  

4. What can children do in winter?  

“The best painter”  

Draw a Christmas attribute. 

 

Капитаны команды должны с завязанными глазами нарисовать один из названных 

Рождественских атрибутов. Выигрывает тот, у кого получилось более правдоподобно. 

Contest VII Draw the line from the description. 

Teacher: Now children draw the line from the description to the picture and say what you can do 

on winter holidays.(слайд) 

(Дети проводят линии к словам и строят предложения)  

Contest VIII (слайд) “Hidden Words” 

Find 6 words about the weather in “Winter”  

Contest IX  The next level «Say true or false».(слайд) 



Contest XI “Christmas crossword” (слайд) 

Do Christmas crossword,please. 

 

Contest XII Project work 

Teacher: On holidays we usually congratulate our parents, relatives and friends. But how do we 

do it? Let’s do these greeting cards and read them to our guests. 

 

Teacher : Thank you dear dear colleges, thank you my dear students for your work and for our 

interesting competion. 

Teacher : Now you can congratulate each other on Christmas day. We wish you to be always 

happy, healthy, wealthy and wise! 

Ученица читает стихотворение «Merry Christmas» 

 

Teacher: We’d like to finish our competition with a song “We wish you Merry Christmas”. 

(слайд) 

В музыкальном сопровождении исполняется песня “ “We wish you Merry Christmas”. 

Дети поют вместе песню. 

Оглашение результатов. Жюри подводит итоги конкурса. Объявляет команду – 

победителя, наиболее активных участников, болельщиков.  

Награждение. 

Звучит музыка.  

 

 

 


